

广州黄埔启动穗港科技合作园建设

同日13个项目动工5个项目揭牌18个项目签约,总投资1523亿元

新快报讯 记者李应华 通讯员 黄于穗 谢子建 李周耿报道 昨日下午,广州黄埔区、广州高新区、广州开发区举行穗港科技合作园核心区暨京广协同创新中心启动活动。本次活动共有13个重大项目动工、5个创新平台项目揭牌、18个产业和创新载体项目集中签约,项目总投资额达1523亿元。

大湾区建设是港澳青年的黄金机会,由香港工业贸易署中小企业委员会、香港大学等香港产学研各界组成的香港代表团,由澳门教青局、经济局和青年创业创新培育筹备委员会组织的“青年创业创新培育计划”考察团参加了当天的活动。

据介绍,穗港科技合作园是广州黄埔区、广州高新区、广州开发区与香港在广州开发区云埔工业园片区共同规划的科技创新园区,计划规划总面积14.5平

方公里,核心区面积19.8公顷。预计至2022年,初步建成国际化区域创新体系,集聚若干特色鲜明的优势创新机构和人才集群,形成带动穗港转型提升的新支点,打造科技创新产业先行区、科技成果转化标杆区、科技规则衔接示范区。

核心区重点引进发展智能机器人为核心主题的新一代信息技术和高端智能装备产业,聚焦于机器人研发、制造以及高新软件与信息、技术服务等产业环节,

实现工业上楼。当天动工的13个重大项目中,有7个位于穗港科技合作园及云埔工业园片区,项目聚焦于穗港科技合作园主要发展的氢能源、人工智能、智能装备等战略性新兴产业。

位于穗港科技合作园区核心区的重点项目京广协同创新中心于活动当天破土动工,京广协同创新中心是头部国家级开发区首次联姻的重大成果。今年7月,广州开发区与北京开发区正式签订

全面战略合作关系。

京广协同创新中心通过北京、广州两大国企的强强联合、优势互补、资源整合,为京穗港三地企业打通“南北通道”,搭建京广发展平台,高能对接港澳科技创新。项目将重点引入科技创新产业,建设以人工智能、智能装备为主产业的“摩天工坊”,打造集研发、设计、试生产、检测、制造、销售、产业服务于一体的全产业链条产业园区。

天河区环卫高手赛技能

新快报讯 记者朱清海报道 以最快的速度精准分类厨余垃圾、其他垃圾、可回收垃圾和有害垃圾,装上手推车,通过接二连三的障碍物,将垃圾送达处理终端……8月28日上午,由天河区总工会、城市管理综合执法局联合举办的第四届“工匠杯”环卫技能竞赛暨环卫作业实操观摩培训活动,在天河黄村奥体中心拉开了帷幕。

活动为期两天,来自全区的近300名环卫高手同场竞技,角逐桂冠。

大赛设职业知识和劳动技能两大项竞赛,其中,劳动技能竞赛又分为全能环卫工、机械清扫、道路洒水、小型道路扫路机、小型高压打磨机、卫生间保洁、垃圾分类等7项。值得一提的是,该赛事今年首次设置了垃圾分类技能竞赛。



■比赛现场,选手在清扫路面。

新快报记者 朱清海/摄



省禁毒委督导组
赴花都区新华街
督导检查禁毒工作

新快报讯 记者李应华报道 8月26日下午,由广东省禁毒委副厅级巡视员卫俊儒带队的督导组赴花都区新华街马鞍山社区就禁毒工作的开展情况进行实地督导调研,花都区副区长、区公安分局局长黄跃强,区禁毒办常务副主任、区公安分局副局长陈伟清,新华街道办主任赵超文,街禁毒专职副书记李发平等领导陪同检查并现场交流汇报禁毒工作情况。

督导组深入马鞍山社区进行了实地调研,听取了居委主任对社区概况、禁毒宣传“六进”情况、宣传阵地使用情况、毒品预防教育“公众号、微信群”的线上+“宣传栏、LED显示屏”的线下工作模式、社区安全防范建设、治安监控摄像头及门禁设备使用情况以及党支部建设情况的汇报。督导组对社区以党支部带动禁毒、扫黑除恶等各项工作,发挥重要作用,构建共建共治的体系和“线上+线下”的宣传教育形式给予了充分肯定。

新华街方面介绍,今后将继续压实责任,按照省、市、区禁毒委的要求,进一步加温鼓劲,充分发挥禁毒宣传阵地作用,确保禁毒工作在原有成效的基础上取得更大的成绩,努力实现“无毒新花”的最大目标。

(供稿:花都区新华街禁毒办)

广州中大纺织产业商圈将打造“国际时尚中心”

新快报讯 记者朱清海 毕志毅报道 8月28日,由广州市商务局、广州市海珠区政府支持,广州市海珠区中大国际创新谷纺织产业联合会(下称“联合会”)主办的,中大国际时尚中心·创新论坛暨广州市海珠区中大国际创新谷纺织产业联合会成立大会在琶洲盛大举行。

近年来,海珠重点打造“一区一谷

一湾”创新岛格局。其中,“一谷”是中大国际创新谷,发挥中山大学为龙头的新港路科技带人才和创新资源优势,推进专业市场改造,打造技术创新和科研成果转化的创新创业平台。不久之前,中大国际创新谷被列为广州推进大湾区国际科技创新中心建设的十三节点之一。

昨日,新快报记者在现场获悉,联合会将推动中大商圈打造融合纺织时尚发布中心、纺织产业标准中心、纺织产业指数中心、纺织产业科技创新中心于一体的国际时尚中心,汇聚全球时尚创意资源,进一步凝聚市场力量,重构提升产业链体系,促进中大纺织产业商圈的产业结构调整和创新发展。

海珠区启动首批家庭养老床位服务

新快报讯 记者朱清海报道 “一个1000多块钱,服务36小时,包括上门做饭、打扫屋子、帮老人洗澡和陪伴外出,比保姆更专业!”住在广州市海珠区江海街的居民林达成说。8月28日,“心系长者,情暖人心——海珠区第一批家庭养老床位启动暨‘邻里抱团’养老创新推进仪式”在沙园街广重社区举行,吸引了不少街坊前来咨询。海珠区作为广州市家庭养老床位建设3个试点区之一,计划到2020年,将为辖内符合条件的老人家提

供200个家庭养老床位,占了全市床位总数的半壁江山。

海珠区民政局局长罗日珊介绍称,为加快推动养老服务业综合改革试点工作,筛选出了4家星级专业养老服务机构作为试点机构,计划到2020年全区建成200张家庭养老床位。由养老服务机构挖掘服务对象,通过提供专业化的医疗服务、护理服务、康复服务和与床位相配套的照料服务,满足有特殊需求的老年人在家中接受符合一般养老机构服务标准

的养老服务。

与此同时,海珠区民政局还推进“邻里抱团”养老模式。通过“以老助老,邻里守望”的抱团养老新模式,鼓励同住一个社区相熟的老人们就近租住房屋作为养老生活场所,由养老机构上门提供相应养老服务。“邻里抱团”养老模式既满足了老人不脱离当地生活环境,方便子女看望老人的需求,又能让邻里老人们聚在一起,生活上相互帮助,情感上互相慰藉,真正让老人“老有所依,老有所乐”。